
Mots flous

Un emploi flou d'un mot 

qui n'est pas flou

Moitié
Groupe "Mots"

Dans un manuel de géographie, on peut lire : "L'Irlande est située dans la moitié

nord de l'hémisphère nord". Manifestement, le mot moitié est pris dans un sens

vague de partie. Pour lui donner un sens précis, que pourrait-on comprendre ?

A - Que, de même que l'équateur, qui sépare les

deux hémisphères, est dans le plan médiateur de la

"ligne des pôles", [NS], les deux moitiés de l'hémi-

sphère nord sont séparées par le plan médiateur du

rayon [ON], c'est à dire par le parallèle de latitude

30° nord ?

Effectivement, l'Irlande est dans cette moitié nord.

B - Que les deux moitiés de l'hémisphère nord sont

d'aires égales ? Le cours de mathématiques enseigne que ce même parallèle 30°

nord en est encore la ligne de séparation.

C - Que les deux moitiés de l'hémisphère nord sont

séparées par le parallèle 45° nord, parce que 45° est la

moitié de 90° ? Effectivement, l'Irlande est située dans

cette nouvelle moitié nord.

D - Autre chose ? Mais quoi ?

Or, par cette expression malheureuse dans son impréci-

sion, ce manuel voulait attirer l’attention sur le fait que

le climat de l’Irlande était doux comparativement aux climats de lieux comme Berlin

et Moscou, situés à des latitudes voisines*. N’était-il pas plus efficace de citer ces

latitudes ? 
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* L'Irlande est située entre 51°30' et 55°30' nord ; Berlin est à 52°30' nord et Moscou à 55°45'

nord.
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